

Reportaj de la revelioanele tineretului

(Urmare din pag. 1)

Hunedoara au sărbătorit împreună sosirea noului an. Familie deosebită. La clubul „Siderurgistul” finanțat de Iosif Docan, responsabilul unei brigăzi de sudori de la I.S.C.H. își petrece revelionul în familia celor 12 tineri șefi de echipă calificați de el. Directorul general al combinatului hunedorean, Nicolae Catană, îi felicită cu căldură pe cei care plămădesc oțelul. În plusgusorul rostit apoi sînt cinstite succesele cocșarilor care au elaborat peste planul anului 1962 mai bine de 13.000 tone de cocș, ale oțelurilor secției electrice care își încheiaseră sarcinile pe vechiul an cu 6 zile înainte de termen, ale aglomeratorilor care trimisese furnalelor peste 20.000 tone de minereu aglomerat în afara planului anual și ale tuturor siderurgistilor. Scrisorile de felicitare sosite prin poșta revelionului vorbesc și ele de aceeași hărnicie, de aceleași succese dobîndite într-un an de muncă. Multe cupe cu vin au fost ridicate pentru cei pe care noul an 1963 i-a găsit la locurile lor de muncă. Anul Nou i-a găsit în fața cuptoarelor, a furnalelor pe prim-topitorul Ion Pinca, de la oțelăria nr. 1, Ion Prodan de la oțelăria nr. 2, Alexandru Chiroșca de la cel mai mare furnal al țării, furnalul de 1.000 metri cubi, Gheorghe Safta, Paul Orelt și furnalistul șef Csöz Ludovic, care închinău patriei primele tone de metal din anul 1963.

Palatul Culturii din Tg. Mureș. Siragul costumelor, muzica, felurile surprize și, firesc, dansul în cunoscuta „Sală a oglinzilor”, au dat carnavalului o deosebită prospețime. Seara, în sala mare, a avut loc un spectacol cultural-artistic în cinstea celor peste 500 de participanți la carnaval. Apoi, în cursul nopții, a avut loc parada costumelor.

În toată dansului a sosit și „Moș Gerilă” înveselind sala cu snoavele și răvașele sale. Întreaga sală s-a umplut de cîntec. Sute de pahare s-au ridicat în cinstea Anului Nou.

Poate vreți să aflați rezultatul paradei costumelor? Ei bine, premiul I l-a obținut „Peșca”, costum prezentat de Toth Margit, muncitoare la Fabrica de confecții, Mureșul”.

Doar cîteva ore mai rămăseseră plină la miezul nopții. Se apropia clipa sosirii noului an. Invitații, tineri din toate întreprinderile și instituțiile orașului Galați, tineri constructori de nave și laminoriști, tinere filatoare și țesătoare, au venit în frumoasa cinematografului „Mareș” pentru a-și petrece

Si la Tg. Jiu Anul Nou a fost întîmpinat cu veselie. Într-o sală minunat împodobită s-a desfășurat revelionul tineretului. Erau aici tineri petrolisti și șefi de extracție Bileni, de la întreprinderea minieră Rovinari, combinatul de industrializare a lemnului Tg. Jiu, Fabrica de țigarete. Anul 1962 a fost pentru ei un an al succesorilor și împlinirilor.

Pentru cei mai mulți tineri anul 1962 a constituit un an în care și-au ridicat necontenit măiestria profesională învățînd să cunoască mai bine mașinile și utilajele, să le sporască simțitor randamentul. Iată, din mulțimea de tineri doar unul: Luican Ion. Lucrează la Fabrica de placaje. A venit anul trecut în combinat și face parte dintr-un colectiv la fel de tinăr. Mașini de un înalt grad de tehnicitate trebuiau minuite cu mare atenție. A început atunci să învețe la școala pe care au urmat-o aproape toți muncitorii acestui mare combinat industrial. Luican este acum conducător de brigadă.

Își petrece revelionul aici și

familia Răceanu. El, Victor, maistrul la Fabrica de plăci aglomerate iar Lucreția, soția lui, la placaje. E o familie tinărară. Locuiesc într-un apartament nou din blocurile combinate.

„Fabrica noastră”, spunea Victor Răceanu, a intrat în producție în luna aprilie. Anul 1962 a fost, cum s-ar spune un examen pe care l-am trecut cu succes. Dar a fost și un an plin de învățăminte. Colectivul a crescut mult așa că în viitor succesele noastre vor fi cu mult mai însemnate”.

Asemenea gânduri pentru noul an le nutreau și ceilalți tineri muncitori. Peste tot domnea veselia, optimismul. Era bucuria muncii împlinite și a certitudinii realizării sarcinilor de mîine.

La Cluj, mii de tineri din fabrici, institute și școli au participat la revelioanele organizate la cluburi, sau în alte săli culturale ale orașului. În sala Armatei și-au petrecut revelionul peste 1.000 de tineri fruntași, Ghirlande în zeci de culori, confete, serpentine, lampioane împodobeau sala. La casa de cultură a studenților și-au petrecut revelionul sute de studenți de la institutele de învățămînt superior din Cluj. Anul III geografie-biologie, a fost invitat în întregime la revelionul studenților fruntași.

Aproape 200 de elevi de la mai multe școli medii din Cluj, de la grupul școlar Tehnofrig, și de la grupul școlar comercial au sărbătorit revelionul la Școala medie nr. 11. Brigăzile artistice au prezentat selecțiuni din cele mai reușite programe, plugușoarele au relevat succesele tinerilor în muncă și învățatură.

Ultimele clipe ale anului 1962 s-au scurs. Primul minut al Anului Nou a fost al urării-



9 din cei peste 3.000 de tineri de la Carnavalul tineretului.

Foto: AGERPRES

lor. Paharele pline cu vin rubiniu au fost ridicate în cinstea vieții noastre noi, pentru noi și noi succese.



Strungari, trezori, matriferi, sute de muncitori ai Uzinelor „23 August” din Capitală, care zi de zi, un an întreg au stat alături în lupta pentru produse mai multe și de mai bună calitate, iată-și sărbătorind laolaltă și noaptea revelionului.

Foto: AGERPRES

În mijlocul tovarășilor

de muncă

Fapt simplu și firesc: un an întreg lucrînd alături, în fabrici, pe ogoare, în instituții sau institute de cercetări, tinerii au hotărît să petreacă revelionul tot în mijlocul tovarășilor de muncă. E o nouă tradiție care s-a înecatînit în anii din urmă.

Scîldată în lumină, sala Palatului Culturii din Iași își așteaptă oaspeții. Și oaspeții au sosit. La invitația comitetului orașenesc U.T.M. 1.100 de băieți și fete din orașul și regiunea Iași au venit să-și petreacă noaptea de Anul Nou la revelionul tineretului. Cine sînt acești 1.100 de oaspeți? Împrejurul bradului unde Moș Gerilă

lă abia a sosit de la drum întîlnim trei cunoștințe mai vechi: lăcătușii Vasile Măntălea și Constantin Mihăilescu împreună cu Constantin Chiță de la complexul C.F.R. Iași. Pe lângă ei, alți 37 de tineri ceferiști fruntași. Au venit să-și petreacă aici această frumoasă noapte, să-și cinstescă împreună succesele. Angajamentul tinerilor de la complexul C.F.R. era ca în 1962 ei să aducă întreprinderii economii în valoare de 3 milioane de lei. Au realizat 4.950.000 lei!

În cealaltă parte a sălii amuzîndu-se de glumele lui Moș Gerilă, un alt grup de băieți și fete. Sînt 60 la număr. Toți de la Fabrica Țesătura. Filatoarele Adarna Valentina, Lucreția Holban, Rodica Anton, ajutorul de meșter Nicolae Ciuntu sau electricianul Gheorghe Chiroșca sînt tineri ale căror fotografii au stat luna de lună la panoul de onoare. Harnici și disciplinați în muncă, hotărîți să-și însușească temeinic meseria, mereu prezenți la activitățile obștești — așa îi caracterizează pe acești tineri anul 1962. Împreună cu ei petrec revelionul Anisoara Diaconu, confecționeră la fabrica de confecții. Dar iată că între timp Moș Gerilă și-a terminat de istorisit peripețiile și a împărțit răvașele. Ii iau locul urătorii cu clopoței, cu harapnic, cu un plug adevărat tras de un tractor. Urătorii au de spus cîte ceva pentru toți acești voinici din fabricile, institutele, satele, școlile și facultățile Iașului — tineri entuziaști, harnici — mulți dintre ei de-o vîrstă cu Republica noastră dragă.

Cu toții se bucură din inimă în aceste clipe ale nopții anului nou. Iată-și în mijlocul prietenilor și pe Mihai Roșu și Grigore Rotaru — colectiviști din comuna Vulturești, raionul Negrești. Fiecare a efectuat în 1962 peste 300 zile-muncă în gospodăria colectivă. Pe poduțul din vecinătatea bradului s-au urcat tineri actori ai Teatrului Național „Vasile Alecsandri”, artiști de teatru de păpuși, orchestra Casei de cultură a

tineretului și tineri artiști amatori care au prezentat un frumos program de revelion. Iureșul dansului i-a cuprins apoi pe toți tinerii prezenți la palat. Voioși, mindri de succese

obținute în 1962 și hotărîți ca în 1963 ele să fie și mai mari, participanții la revelionul tineretului din Iași au petrecut o noapte minunată.

Voioasa seară a sărbătorii

Continuînd o frumoasă tradiție, în orașul Timișoara s-a organizat și în anul acesta revelionul tineretului.

Mile de tineri din fabrici, școli, institute au petrecut noaptea de Anul nou la cele 12 revelioane ale tineretului organizate de către comitetul orașenesc U.T.M.

În sălile Școlii nr. 3 au venit peste 600 de tineri. Podoaba cea mai strălucitoare a sălii sînt chiar ei, tinerii aceștia care petrec în această voioasă seară a sărbătorii în jurul bradului luminat feerie sub bolțile serpentinelor multicolore. Printre cei prezenți se află și lăcătușii Emil Valea, Pavel Mesa și Ion Bărăduș, tineri fruntași de la U. M.

De fapt noi sărbătorim în noaptea aceasta nu numai succesele anului 1962 ci și pe cele viitoare; echipa noastră a realizat economii de peste 16.000 lei — sînt cuvintele cu care tînărul lăcătuș Pavel Mesa s-a adresat reporterului nostru.

Ora 12,00, 1962 își ia rămas bun cu fiecare bătaie a gongului. Ultima bătaie și... explozii de urări, felicitări, cîntec de pahare. Anul 1963 a sosit.

Tovarășul Petre Blajovici, prim-secretar al Comitetului regional Banat al P.M.R., rostește un toast în care îi felicită pe tineri pentru realizările obținute în anul 1962 și le urează noi succese în anul care începe. Să ridicăm paharul în cinstea tuturor frunțășilor noștri — a încheiat dînsul în aplauzele tinerilor.

E greu să spui la care din revelioanele tineretului din orașul Pitești a fost mai frumos. Peste tot, în sălile de festivități ale întreprinderilor și școlilor din oraș, împodobite strălucitor, cu nelipsitul pom de iarnă, a dominat veselia. În

în vecini, la o masă lungă împodobită cu crenguțe de brad, îi recunoști pe mecanicii de locomotivă. Din mijlocul lor Cosma Ioan mecanic fruntaș la Depoul C.F.R. Oradea, ridică paharul pentru succesele anului ce bate la ușă.

Sosește miezul nopții. — La mulți ani și multă fericire! le urează tinerilor, tovarășul Cobirzan Ioan din partea comitetului regional de partid.

Programul artistic al serii a fost susținut de artiștii Teatrului de stat din localitate, cu un plugușor, cu cîntece populare, versuri închinăte Republicii, scenele veselie... Acordurile orchestrei invită la dans. Zecile de perechi se avîntă pe aripile melodiei în primul dans al noului an — valsul frunțășilor. Veselia, cîntecul și jocul au durat pînă dimineața.

Peste 700 de tineri muncitori, fruntași în producție din întreprinderile petroliere, metalurgice și de construcții din întregul oraș Ploiești și-au petrecut revelionul în sala Palatului Culturii. La orele 24,00 tinerii s-au adunat în jurul televizorului, sau lîngă difuzor, ascultînd cu emoție cu-

vîtul de urare al tinerilor

George Gheorghiu. A doua noapte minunată a revelionului de iarnă a fost dînsat, au ciocnit paharele, undu-și reciproc: „La mulți ani!” „Noi succese în ’63!”. Apoi Moș Gerilă Svineanu — actor al Teatrului de estradă din Ploiești, intrat în sală cu un plugușor vesel și gălăgios, format din cei mai talentați artiști amatori din oraș. Textul plugușorului, ca și textul brigăzii artistice de agitație a O.C.L. Foduse industriale, au fost încomitate de actorii Teatrului de Estradă.

Versurile au fost închinăte nunci entuziaste a tinerilor sudori, rafinori, constructori de mașini și utilaje petroliere, constructorilor de pe șantierele noulor blocuri cu locuințe nunciorești din oraș. Un grup de soliști instrumentiști și vocali, profesioniști și amatori, acompaniați de orchestra Facăra Prahovei, au interpretat cîntece populare și de muzică ușoară.

Voia bună, dansul, veselia și surprizele au continuat pînă dimineața.

Pentru viitoarele succese

Noul an i-a găsit împreună și pe colectiviștii din comuna Mitocu Sucevei, Organizația U.T.M. și conducerea gospodăriei colective „Unirea” au făcut din timp pregătiri inten-

se pentru ca tinerii colectiviști să petreacă revelionul cît mai plăcut. Unde? La cîmînuș cultural. În mijlocul sălii, iată-și, bradul strălucite în lumini, pe pereți atîrnă covorași, ca un covor al muncii colectiviștilor, grafice cu realizările gospodăriei în 1962. Sosește brigada artistică de agitație. Ea a pregătit un program special pentru revelion

— La mulți ani, la mulți ani, izbăteau urări de pretutindeni în sală.

Era miezul nopții și era timpul în cîmpăni neclintită. Iată că s-a aprins lumina și a bătut prima secundă a nului 1963.

„Telefonul a sunat prelung. Am ridicat receptorul. Aveți băgătura” — anunță telefonista, la celălalt capăt al firului s-a auzit glasul interlocutorului rostru:

„La aparat, Ștefan Gavrilă, secretarul comitetului comunal U.T.M. Baba Ana din raionul Tîlzi.

— La mulți ani! Spuneți-ne în cîteva cuvinte, cum au pe-



O imagine de la „Revelionul tineretului ploieștean 1962—1963” organizat de Comitetul orașenesc U.T.M. Ploiești în sala Palatului Culturii.

Foto: I. VERMONT

intitulat „Anul nou cu belșug și bucurie”.

Noul an i-a găsit pe colectiviștii din Mitocu însufleții de dorința de a obține noi succese. Topală Ion președintele sfatului popular, Manole Silvestru președintele gospodăriei colective, Coclici Laurențiu, secretarul organizației de partid, au adresat colectiviștilor calde urări. A urat și bătrînul colectivist Mîndru Mihai.

— Să țineți mereu din acest pahar, spunea el. Să fie plin de bucurie și mulți ani fericiți. D-amu, în anii aceștia ai țării, obida și neacuzările s-au dus să nu se mai întoarcă. Urez belșug milionar, gospodăriei și multă fericire vouă, cei mai tineri colectiviști.

Cei mai tineri colectiviști erau în sală. L-au ascultat cu atenție și respect pe bătrîn. El trăise și vremurile negre care au apus și poate de aceea urarea pe care le-a adresat-o a fost atît de emoționantă.

— La mulți ani, bade Mihai, i-a răspuns Octavian Goreac, tînăr conductor de atelaje.

trecut tinerii colectiviști în seara de revelion.

— Minunat. Toată noaptea satul a fost plin de lumină, casele îmbelșugate ale colectiviștilor au răsunat de cîntece și voce bună. S-a petrecut deosebit de frumos la tineretele familii ale lui Florea Tușui, Constantin Oprea, Vasile Dragoi... Mulți au urmărit programul de revelion de la televizor. Constantin Oprea a avut ca oaspeți pe cîteva din tinerii fruntași ai colectivei: Nicolae Petre, Petre Oprea și alții.

— Dumneavoastră cum ați petrecut?

— Frumos! Am avut în familia mea ca oaspeți mai mulți tineri colectiviști. Am cîntat și ne-am veselit. Am vorbit despre planurile noastre de viitor. În prima zi a Anului Nou a fost sărbătoare mare în tot satul. Tinerii s-au adunat la cîmînuș cultural undă a avut loc un festival artistic urmat de dans.

— Multă fericire și succes în acest an!

— Vă mulțumim! La mulți ani!

(De la coresp...

noștri re...



Desen de TIA PELTZ

DIN ZILELE VACANȚEI

„Lecții” de istorie

Încercările, capitala patriei noastre, s-a transformat sub ochii noștri într-o înfloritoare grădini. Pretendenții s-au înălțat blocuri noi, adevărate podobe arhitectonice, întreprinderi, școli, cămine studențești... Pentru ca elevii să cunoască mai bine toate aceste realizări, s-a îndrăgesc și mai mult orașul în care trăiesc și în viața, Comitetul orăzesc U.T.M. București, cu sprijinul O.N.T.-ului, a organizat pentru zilele vacanței de iarnă excursiile „Circuitul orașului București” la care participă peste 10.000 de elevi. S-a însoțit și noi un grup de elevi de la Școala medie nr. 16.

„Autobuzele aleargă cu viteză. Floreasca, Pieptănari, București Noi... cartierele rămân în urmă unul după altul. Elevii stau nedeschiși de la fereastra. Sînt „numai ochi”.

— Ce minunat e Bucureștii! — spune Pop Cornel colegii sale Șomeșan Monica. Și, cu aer de cunosător, se oferă să-i dea câteva consultații geografice. Dar, deși Cornel a participat și astăzi la „Circuitul orașului București”, spre hazul colegii sale, se... încurcă. Și e firesc. Pentru că pretindevi, în București, în fiecare cartier, pe fiecare stradă, nouă își pune zilnic amprenta.

Excursia continuă cu vizitarea locurilor și monumentelor istorice. Elevii răsfoiesc pagini din trecutul Bucureștii. În Piața Teatului, acolo unde a curs în valuri singe de muncitori, o piatră albă de marmură vorbește despre lupta clasei muncitoare împotriva burgheznoierii. O altă piatră, nu departe de lespezele înșingate — pe strada Alecu Constantinescu — amintește că în locul acesta s-a aflat casa în care a avut loc Congresul prin care a fost creat, la 8 mai 1921, Partidul Comunist din România. Au trecut apoi pe la Grivița Roșie. Pe zidurile ei istoria anilor aceia furtunoși și-lăsat amprenta și urmele de gloanțe de pe trupul înșingat al uzinei se văd și astăzi, ca o mărturie a tot ce a fost și nu se poate uita. Pe aceste locuri, cu rezonanțe adânci în sufletul nostru, se înalță astăzi falnic unul dintre cele mai frumoase cartiere ale Capitalei.

CARNAVALUL PIONIERILOR

Abia se termină carnavalul tineretului și iată, în sălile Palatului R.P.R. s-a revărsat din nou tineretea. O corină nevăzută s-a ridicat dezvăluind un decor de un farmec neasemuit desprins direct din cărțile cu povești. În acest decor s-a deslășurat carnavalul pionierilor.

O gardă de trompeti dă semnalul de deschidere a carnavalului. Într-o mare sălă, în jurul lui Moș Gerilă pionierii din escortă, pomii de iarnă, iarnic, bogat în cârcat, răsărit parca din pavaul de marmură, jocurile distractive pionierești, bucuria ce se citea pe fețele tuturor participanților. În mijlocul pionierilor a sosit prietena lor, artista emerită Silvia Chicoș. Au sosit apoi actorii Marica Munteanu, Mircea Nemens, Vali Niculescu, Anton Negoișcu și Gheorghe Anca de la Teatrul de stat de operă, comicii Horia Șerbănescu și Radu Zaharescu etc. Pe o scenă improvizată, naționalele Teatrului Tânderică s-au prins în iureșul horii. Pionierii lac haz, aplaudă...

ADRIAN
VASILESCU



La unul din numeroasele carnavaluri ale pionierilor.

Foto: GR. PREPELIȚA

Solemnitatea inimării unor ordine ale R. P. Romine

La Palatul Marii Adunări Naționale a R. P. Romine a avut loc, luni dimineață, solemnitatea inimării unor ordine ale R. P. Romine.

La solemnitate au participat tovarășii Ștefan Voitec și Avram Bunaciu, vicepreședinții ai Consiliului de Stat, Anton Breitenhofer, membru al Consiliului de Stat.

Pentru merite deosebite în instaurarea și consolidarea regimului democrat-popular au fost conferite „Ordinul Muncii”, clasele a II-a și a III-a, și Ordinul „Steaua Republicii Populare Romine”, clasele a IV-a și a V-a, unui număr de 506 de activiști de partid, de stat și ai organizațiilor obștești, fruntași în muncă, oameni de știință și cultură.

Tovarășii Ștefan Voitec și Avram Bunaciu au felicitat călduros pe cei decorați în numele C.C. al P.M.R., al Consiliului de Stat și al guvernului, al tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej personal și le-au urat noi succese în activitatea viitoare.

În numele celor distinși au mulțumit tovarășii Ștefan Duduman și Gheorghe Olteanu.

(Agerpres)

În întâmpinarea examenului

Consfătuirea profesională a grupei 119 a anului III de la Institutul de științe economice „V. I. Lenin” din București a discutat recent ielul în care studenții întâmpină sesiunea de examene din ianuarie.

Din cei 15 studenți care au participat la discuții toți au subliniat dorința și hotărârea fermă de a întâmpina cu multe succese la învățarea viitoare sesiune.

Grupă 119 a fost fruntașă în primul an universitar. Acest lucru constituie un stimul în plus pentru studenții ei, de a intensifica și mai mult pregătirea la învățarea în vederea clasării pe un loc cât mai bun în întrecerea cu celelalte grupe. Cu toate că majoritatea studenților stau bine cu pregătirea profesională s-au ivit și unele deficiențe. Un număr de zece studenți au arătat că întâmpină greutăți în asimilarea matematicilor superioare și pregătirea lor nu se ridică la cel mai bun nivel.

A intervenit profesorul colegial, tovarășesc, al colectivului. Studenții mai bine pregătiți ca Răduș Emilian, Danciu Gheorghe, Iordache Tatiana și Chiran Elena s-au oferit să-l ajute pe cei rămași în urmă.

Ajutându-ne unul pe altul în mod colegial și tovarășesc, colectivul grupei 119 a început recapitularea materiei pentru examene.

DRĂGAN I. PETRE
student

Telegramă

Cu prilejul celei de-a patra aniversări a victoriei revoluției cubane, ministrul afacerilor externe al R. P. Romine, Cornel Mănescu, a adresat o telegramă de felicitări ministrului relațiilor externe al Republicii Cuba, dr. Raul Roa Garcia.

Cuvîntarea ambasadorului Republicii Cuba la București la posturile de radio și televiziune

Cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Cuba — cea de-a 4-a aniversare a victoriei revoluției cubane — marți seara ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii

Cuba la București, Manuel Yepes Menendez, a rostit o cuvîntare la posturile noastre de radio și televiziune.

(Agerpres)



În cadrul căminului cultural din comuna Bîrca, regiunea Oltenia, s-a înființat nu de mult o secție nouă — a păpușarilor. Majoritatea artiștilor mînuitori sînt elevi ai școlii din comună. Se repetă spectacolul „Capra cu trei iezi” după povestirea lui Ion Creangă care intrumuselează vacanța elevilor din comună. Foto: AGERPRES

Sport. Sport. Sport. Sport. Sport

Tinerii noștri fotbalisti victorioși în Etiopia

După cum s-a anunțat, în meci revanșă echipa de fotbal (tineret) a R. P. Romine a învins cu 4-2 (3-2) la Addis Abeba selecționata etiopie. Punctele echipei noastre au fost realizate de Raksi (2) și Florin Voivodă (2). În minutul 79 Kunweiler IV a trimis balonul în bară, ratînd o mare ocazie. Pentru etiopieni au marcat Luctano și Italo. Jocul

a fost urmat de peste 20.000 de spectatori. Echipa noastră a jucat în următoarea formație: Suciu, Paic (Halmagean), Petescu, Răcelescu, Crisan, Nunweiler IV, Igna (Parlovici), Popescu (Dumitriu), Voinea, Raksi, Hajdu.

Fotbaliștii romini au plecat în Sudan urmînd să susțină primul meci la Kartum.

Echipa R. P. R. a debutat cu succes în campionatul mondial studentesc de handbal

În două orașe din Suedia, Kristianstad și Lund au început întrecerile primului campionat mondial studentesc de handbal la care participă reprezentativele a 7 țări. Echipa noastră a R.P.R., care va scrie a II-a, a debutat cu o învinsă victorie într-un meci de 22-11 (14-5) Alte rezultate

inregistrate: Danemarca-Spania 24-17; Suedia-Japonia 26-15; „h. 43” R. F. Germană 28-12.

În meciul următor echipa studenților romini va întâlni echipa suedeză „h. 43” care înlocuiește în grupa a II-a echipa R. P. Bulgariet. La 4 ianuarie, echipa romină va juca cu echipa R. F. Germane.

PE SCURT

• Luni s-au disputat mai multe întâlniri internaționale de hochei pe gheață. La Villars, echipa cehoslovacă Slovan Bratislava a câștigat turneul internațional, învingînd în ultimul joc cu 5-3 (0-1; 3-1; 2-1) echipa selecționată a acestor țări. Hocheiștii cehoslovaci au fost urmași în clasament de Diavoli Milano Young Sprinter Davos, Neuchâtel și ACBB Paris.

• Cu prilejul tradiționalului concurs de patinaj viteză rezervat celor mai buni patinatori ai orașului Moscova, Evgheni Grisin a obținut un excelent rezultat în proba de 500 m cu timpul de 42". El a fost urmat în clasament de Ghenadii Voronin — 42"3/10 și Stanislav Sereghin — 42"5/10. În proba de 1000 m victoria a revenit lui Vladimir Kurov cu 17"12". O surpriză a fost înregistrată în proba feminină de

500 m. Eva Ivanova a realizat cel mai bun timp 48"8/10, învingînd-o pe campioana mondială Inga Voronina — 49".

• Echipa maghiară de fotbal Vasas Budapesta a susținut un nou meci în Costa Rica. Fotbaliștii maghiari au învins la San Jose echipa „Alajuela”. Gazdele au terminat învingătoare cu scorul de 3-1 (2-0).

• Echipa iugoslavă de fotbal Partizan Belgrad și-a încheiat turneul în Grecia, jucînd la Atena cu echipa Panathinaikos. Fotbaliștii oaspeți au reușit victoria cu scorul de 4-1 (2-1).

• Turneul internațional-fulger de handbal de la Berlin a luat sfîrșit marți seara cu victoria echipei masculine a Berlinului (R. D. Germană), învingătoare cu 5-4 (după prelungiri) în meciul decisiv cu echipa orașului Copenhaga. Au urmat în clasament echipele Copenhaga, Leipzig, București și Pisen. De remarcă că echipa orașului București a învins cu 5-1 echipa Berlinului și cu 7-5 echipa orașului Pisen.

Alte rezultate mai importante: Leipzig-București 5-2; Berlin-Leipzig 5-3; Copenhaga-București 7-1; Leipzig-Pisen 8-4; Copenhaga-Pisen 11-8.

• Recordmanul mondial la săritura în înălțime Valeri Brumel se pregătește în vederea apropiatelor concursuri internaționale pe teren acoperit. Zilele trecute, Brumel a participat la un concurs al studenților desfășurat în manșelul Universității din Moscova, trecînd stacheta înălțată la 2.10 m. Într-o declarație făcută corespondentului agenției TASS, Valeri Brumel a spus: „Eu cred că în următoarele 5 săptămîni pînă la începerea campionatelor S.U.A. voi atinge o formă bună. Sînt hotărît ca la campionatele din S.U.A. să-mi apăr titlul cucerit în 1961. Doresc să realizez un rezultat foarte bun”.

• După 5 runde în turneul internațional de șah de la Hastings pe primul loc se află marele maestru Gligoric (Iugoslavia) cu 4 puncte, urmat de M. Smislov (Iugoslavia) cu 3,5 puncte și Smislov (U.R.S.S.)

DECRET pentru stabilirea datei alegerii unui deputat în Marea Adunare Națională

În vederea alegerii unui deputat pentru Marea Adunare Națională, în locul rîmas vacant din circumscripția electorală Hațeg, regiunea Hunedoara, Consiliul de Stat al Republicii Populare Romine

decretează:

ART. UNIC. — Alegerea unui deputat pentru Marea Adunare Națională, în circumscripția electorală Hațeg, regiunea Hunedoara, va avea loc la data de 3 martie 1963.

Președintele
Consiliului de Stat,
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Prin Buhușul de azi

Am scris de multe ori despre orașul Buhuș, despre fabrica de postav, despre oamenii de azi. Azi însă, cînd relects rîndurile apărute în ziare, cu ani în urmă, îmi dau seama ce mari transformări au avut loc pe aceste meleaguri.

Am copilărit aici. Adeveseori urcam în virful dealului și priveam orașul, fabrica. De sus, se vedea bine firgul Buhușului cu dughene și maghernițe înșirate de la un capăt la altul al străzii principale, iar fabrica era de fapt niște hale mici cu pereții înegriți de fum. N-am intrat niciodată în fabrică de vremea aceea dar îmi povesteau cei mai bătrîni, despre condițiile grele de muncă ce existau aici. Înnotau oamenii prin norii de curții iar în fabrică, nu erau luate nici cele mai elementare măsuri pentru protecția muncii. Să facem însă și azi o vizită în orașul Buhuș, începînd de la gară. O șosea pietruiță urcă în „orașul de sus” — „cel din vale” — acolo unde a fabrica. Mai înliți își pun parcașii bun venit buclorile noi, becurile de neon ce se înșiră pe de o parte și alta a străzii. Sîrul buclorilor se termină cu noua școală medie, cu săli spațioase cu o ferește largă. Aici, lîngă monument, te întîmpină o clădire impunătoare la care arhitecții, constructorii, au pus toată priceperea lor. E noua casă de cultură care a fost dată în folosință în cinstea celei de a XV-a aniversări a Republicii noastre. De aici, coborînd printre brazi și copaci îți apare în față un nou oraș, „cel din vale” care cuprinde colonia și bineînțeles, fabrica. Casele de aici sînt mai curînd niște vile cochetes pierdute printre copacii imponenti de chikiră. Și dacă am ajuns aici, să facem o scurtă vizită la fabrica de postav.

Cu greu îți poți închipui cum a fost acum 15 ani. Noile secții, filatura de lînă, pieptănări și secția de celelalte, dotate cu utilaj modern, sînt în ceea ce privește curățenia ce o farmacia și celelalte secții au devenit de netrecunoscut. Prelunghind se vede grădina pentru om. Curtea fabricii e asfaltată în întregime, s-au construit grupuri sociale, iar neonul îl înflinșește la tot pasul.

Dezvoltarea fabricii în ultimii 15 ani poate fi oglindită în câteva cifre semnificative. În anul 1962 s-au produs de 2,5 ori mai multe fire și de 2,6 ori mai multe țesături decît în anul 1948.

În primul an de la proclamarea Republicii a venit în fabrică și

Ion Maxim. Dorea să devină fîșător. I s-a îndeplinit vîsul. Nu uită însă că în acești ani, un ajutor părintesc a primit din partea lui Ion Gîscă, muncitor cu multă experiență, pentru a pătrunde tainele acestei meserii. Acum Ion Maxim e ajutor de meșter, iar comunistii l-au primit nu de mult în rîndurile lor.

Tocmai voiam să închei aceste învînturi, cînd am zărit-o pe Maria în lînie. I-am solicitat un scurt interviu.

— Cîți ani ai?

— 15! Mi-a răspuns ea mîndră.

— Ce ai realizat de cînd ești la școala profesională?

— La învățătură am numai meștii de 8, 9 și 10. Și nu de mult am fost primită în rîndul utemișilor.

— În viitor?

— Vreau să devin o muncitoare cu o înaltă calificare profesională. Apoi, am să învăț mai departe, să ajung meștru fîșător.

Ca Ion Maxim și Maria Pîntile sînt nemurimii din fabrica de postav din Buhuș. Totuși, au crescut o dată cu fabrica, în anii luminoși ai Republicii.

MIHAI CHIRIAC
strungar

Conferirea de titluri onorifice unor oameni de știință

Pentru activitate îndelungată, contribuție în dezvoltarea științei și merite deosebite în dezvoltarea învățămîntului superior, Consiliul de Stat al Republicii Populare Romine a emis un decret prin care se conferă titlul de „OM DE ȘTIINȚĂ EMERIT AL REPUBLICII POPULARE ROMINE” următoarelor cadre didactice din învățămîntul superior: prof. univ. Teodor Anghelulă, prof. univ. Valer Bologa, prof. univ. Alexandru Borza, prof. univ. Ion Gola, acad. Arthur Kreindler, acad. Gheorghe Ionescu Stieș, acad. Octav Mayer, acad. Ștefan Milcu, acad. Alexandru Myller, acad. Ștefan S. Nicolau și prof. univ. Ovidiu Tîno.

Prin alt Decret al Consiliului de Stat, pentru merite excepționale și realizări deosebite în domeniul ocrotirii sănătății oamenilor muncii, s-a conferit titlul de „MEDIC EMERIT AL REPUBLICII POPULARE ROMINE”, următorilor medici: acad. prof. dr. Aurel Moga, prof. dr. Tiberiu Andrașofszki, prof. dr. Ludovic Csogor, prof. dr. Constantin C. Dimitriu, prof. dr. Mante Dumitrescu, prof. dr. Ion Făgărășanu, membru corespondent al Academiei R. P. Romine, prof. dr. Ștefan Girbea, prof. dr. Ion Mureșan, prof. dr. Constantin Nicolau, prof. dr. Gheorghe Olănescu, prof. dr. Ion Păunaru, prof. dr. Alfred Ruscescu, prof. dr. Tiberiu Spîrchez, prof. dr. Ion Turai, membru corespondent al Academiei R. P. Romine, prof. dr. Marin Voiculescu, dr. Leon Berou, dr. Ernest Kahana, dr. Bernhard Merdler și dr. Octavian Nichita.

(Agerpres)

Spectacole CINEMATOGRAFE

„POVESTEA ANILOR ÎNFLĂCĂRĂȚI” (film pentru ecran panoramic) — Patria; SOUL SOPIEI SALE — Republica; E. Pavel; MIRAJUL — V. Alexandri, Lumina, Floreasca; OMUL DE LINGĂ TINE — București, Gh. Doja, Alex. Sahia, G. Coșbuc; DĂ-I ÎNAINTE FĂRĂ GRIJĂ rulează la cinematograful Magheru; V. Roaită, Volga; TINERII — Înfrățirea între popoare, 16 Februarie, 23 August, Moșitor; CIND COPACII ERAU MARI — I. C. Frimu, 1 Mai; MIRACOLUL LUPILOR rulează la cinematograful B. Delavrancea; FEROARE ÎN MUNTII: Victoria; MOARA DIAVOLULUI: Donca Simo, Miorița; LACRIMI TRIZII: Central; POVEȘTI VESELE: 13 Septembrie (dimineața); PREȘEDINTELE — CENTRU ÎNAINȚAS: 13 Septembrie (după-amiază); Popular; PETRE CEL ISTET: Timpuiri Noi; CINELE DIN MĂȘTINĂ: rulează la cinematograful Maxim Gorki; OAMENI ȘI FIARE: Cultural; ACORD

FINAL: Alex. Popov; REGĂSIREA: Munca; LA NOAPTE VA MURI ORAȘUL: Grivița; O ÎNȚEBĂ: C. David; VIRETA DRAGOȘTEI: Unirea; HĂMULET: Flacăra; CRIMĂ FĂRĂ PEDEAPSĂ: rulează la cinematograful T. Vladimirescu și G. Bacovia; VALS PENTRU UN MILION: M. Eminescu;



MISTERUL CELOR DOI DOMNI „N”: rulează la cinematograful Ilie Pîntile; BANȚII DIN ORGOLOSO: rulează la cinematograful 8 Mai; ULTIMA BĂTĂLIE: Olga Bancic; SCRISOARE DE LA O NECUNOSCUTĂ: Luceafărul; MAGISTRATUL: Drumul Serii; Aurel Vlaicu; OMUL AMFIBIE: rulează la cinematograful 30 Decembrie; PEDRO PLEACĂ ÎN SIERRA: 8 Martie, Libertății.

TELEVIZIUNE

Joi 3 ianuarie 1963

19.00 — Jurnalul televiziunii. 19.15 — Știi să desenezi? „Cu sau fără te rog” — poveste pentru copii de Octav Păncu-Iași. Desenează Iurie Darie. 19.30 — Premieră: „Viața începe” — film artistic primit din partea Studioului Central de Televiziune din

Moscova. 20.30 — Artiștii lirici timșoreni în studio: Adriana Cluciu, Ila Cazacu, Maria Grebenișan, Elena Botez, Elena Crivăț, Margareta Rădulescu, Mircea Mavrodin, Marius Sola, Francisc Kadar, Iuliu Mare, Francisc Dinier, Nicolae Zaharia, Emil Rotundu, Mircea Emandi, Ionel Maier. În încheiere: Buletin de știri.

Fabrica de ciment Bicz Telefon 222 ANGAJEAZĂ:

- ingineri minieri
 - ingineri energeticieni
 - ingineri mecanici
 - electricieni cu înaltă calificare pentru stații, motoare forță și bobinatori;
- Condițiile de pregătire și stagiu conform H. C. M. 1053/960.
- Se asigură locuință imediată.
- Cererile se vor înainta serviciului personal al întreprinderii.

va ofera condiții optime pentru tratarea hipertensiunii arteriale. Dispoziții și gazele aparaturii urinar, precum și în tuburilor de nutriție, în gât și diabet.

Băi climatice și reci-moale.

Diferita regimuri alimentare.

Cei interesați se pot adresa — O.N.T. sau direct stațiilor.

(Agerpres)

Manifestări consacrate aniversării R.P. Romine

HAVANA 2 (Agerpres). — Cu prilejul sărbătorii zilei de 30 Decembrie, Mihail Magheru, ambasadorul R.P. Romine la Havana, a vorbit la postul de televiziune cuban despre a 15-a aniversare a proclamării Republicii Populare Romine. Au fost prezente apoi la televiziune filme rominești.

Posturile de radio din Cuba au transmis emisiuni speciale consacrate R.P. Romine. Cu același prilej, presa cubană a publicat articole despre succesele obținute de poporul romin în construirea socialismului.

BAGDAD 2 (Agerpres). — La ambasada R.P. Romine în Republica Irak au fost organizate, cu prilejul celei de-a 15-a aniversări a proclamării R.P. Romine, două gale de filme rominești. Au participat membri ai guvernului irakian și alte persoane oficiale, oameni de cultură, ziariști, precum și membri ai corpului diplomatic acreditat în Bagdad.

Situația din Congo

- Suspendarea lucrărilor parlamentului
• Lupte grele între forțele O. N. U. și mercenarii lui Chombe

LEOPOLDVILLE 2 (Agerpres). — Într-o cuvântare radiodifuzată, primul ministru congolez Adoula, a anunțat că printr-un decret al președintelui Kasavubu, lucrările parlamentului au fost suspendate pe timp de trei luni. Această hotărâre echivalează de fapt cu dizolvarea forului legislativ suprem al Republicii Congo. Această măsură, care reaminteste situația din 1960 când a fost răsturnat guvernul legal al lui Patrice Lumumba și dizolvat în mod ilegal parlamentul urmând înființarea opoziției care s-a creat în parlament adună de politica guvernului Adoula. Această opoziție s-a manifestat cu deosebire vizgore în ultima vreme.

Este semnificativ că dizolvarea parlamentului are loc la puțină vreme după vizita în Congo a misiunii militare americane, vizită care a marcat intensificarea intervenției americane în această țară.

ELISABETHVILLE 2 (Agerpres). — Agențiile occidentale

CUBA: Sărbătorirea aniversării victoriei revoluției

HAVANA 2 (Agerpres). — La 2 ianuarie Insula Libertății a sărbătorit împlinirea a 4 ani de la victoria revoluției cubane.

La Havana, în Piața Revoluției „Jose Marti”, a avut loc o paradă militară și o grandioasă manifestație populară. Primul ministru al Cubei, Fidel Castro, a rostit o amplă cuvântare.

Reducere de prețuri în R. P. Ungară

BUDAPESTA 2 (Agerpres). — După cum transmite agenția M.T.L., conform unei hotărâri adoptate de guvernul R.P. Ungare, începând de la data de 1 ianuarie 1963 s-au redus prețurile la o serie de produse, printre care motocicletele, pick-up-uri, mașini de cusut, ciorapi de damă, lenjerie bătătească. Vor fi reduse, de asemenea, progresiv până la sfârșitul anului taxele de întreținere a imobilelor.

Provocări ale elementelor fasciste din Berlinul occidental

BERLIN 2 (Agerpres). — După cum relatează A.D.N., într-un comunicat al Ministerului Apărării al R. D. Germane se anunță că în dimineața zilei de 1 ianuarie poliția din Berlinul occidental a recurs la o nouă provocare, atacând pe grănicerii R. D. Germane care își făceau serviciul obișnuit de apărare a frontierei cu Berlinul occidental. În cursul atacului a fost rănit subofiterul Joachim Maschel, care a fost transportat la spital.

În zilele de 28 și 31 decembrie elemente fasciste din Berlinul occidental au pătruns pe teritoriul capitalei R. D. Germane, provocând explozii în diferite puncte ale orașului.

În comunicatul Ministerului Apărării al R. D. Germane se subliniază că întreaga răspundere pentru aceste acte agresive împotriva R. D. Germane o poartă autoritățile Berlinului occidental și Senatulul vest-berlinez.



Capitala U.R.S.S. se îmbogățește necontenit cu noi și noi locuri pentru oamenii muncii. Iată, în fotografia noastră unul din vâile cartiere ale Moscovei: magistrala din fața barierei Kaluzi

Mesajul adresat poporului sovietic cu prilejul Anului Nou

de C.C. al P.C.U.S., Prezidiul Sovietului rem și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul Central al P.C.U.S., Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S., Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. au adresat poporului sovietic un mesaj de Anul Nou, în care se subliniază că „poporul sovietic înaintază cu fermietate pe calea leninistă spre viitorul său luminos — comunismul.”

„Nu desăptăm de anul 1962 cu sentimente bune”, se spune în mesaj. În cel de-al patrulea an al septenariului, industria sovietică a produs mai mult decât în toți anii cincinalului anterioare. Oamenii muncii din agricultură au recoltat aproximativ 9 miliarde puduri de cereale.

Anul care a trecut s-a caracterizat prin glorioase realizări ale științei, tehnicii și culturii. Munca pentru binele patriei, pentru victoria comunismului va fi răsplătită însuși. Milioane de oameni sovietici vor împătina Noul An în apartamente noi. În mesaj se subliniază că în anul care a trecut forțele păcii și rațiunii și-au demonstrat din nou puterea. În regiunile Mării Carabilor ele au dat o lovitură forțelor nesăbuitei și ale războiului. Politica externă de pace a Uniunii Sovietice, sprijinită de celelalte state socialiste, de toate popoarele, hotărârea fermă a apărării popor cuban de a apăra independența și libertatea țării sale au preîntîmpinat primejdia nemijlocită a izbucnirii unei catastrofe nonnucleare mondiale.”

Guvernul sovietic este gata să înceteze toate experiențele cu arma nucleară

Răspunsurile lui N. S. Hrușciov la întrebările ziarului „Daily Express”

MOSCOVA 31 (Agerpres). TASS. În ajunul anului nou, N. S. Hrușciov a răspuns la întrebările puse de redacția ziarului englez „Daily Express” cu privire la situația internațională.

„În anul care vine, Uniunea Sovietică va continua cu și mai multă perseverență lupta pentru adevărată rezolvare a problemei dezarmării”, a declarat N. S. Hrușciov. El a subliniat din nou că „fără dezarmarea generală și totală nu se poate conta pe o asigurare a unei păci trănice pe pământ”. Pooparele ineseși trebuie să-și încordeze toate eforturile pentru ca tratatul cu privire la dezarmarea generală și totală să devină o realitate în viitorul cel mai apropiat.

„Amintiți-vă de Hiroșima! Amintiți-vă de criza din Marea Carabilor când un grup de politicieni, cu tendințele cele mai agresive, din lagărul imperialismului, erau pe punctul să provoace un război mondial termonuclear!”

A apăra lumea de forțele demante prin scutul dezarmării — iată sarcina cea mai importantă și mai urgentă, a subliniat N. S. Hrușciov.

Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a declarat că guvernul sovietic este gata ca începând de la 1 ianuarie 1963 să înceteze toate experiențele cu arma nucleară, dacă și puterile nucleare din Occident vor avea o atitudine asemănătoare față de apelul O.N.U.

În prezent obținerea unui acord internațional cu privire la interzicerea pentru totdeauna a tuturor experiențelor cu arma nucleară, fără excepție, „este împiedicată de obiectivele Angliei și S.U.A. în problema experiențelor subterane cu arma nucleară.”

Uniunea Sovietică este gata să adauge la sistemele naționale de detectare și alte metode, între altele, instalarea unui număr corespunzător de stații seismice automate. „Noi, a declarat N. S. Hrușciov, considerăm că în prezent trebuie să fie înlăturate toate obiectivele puterilor occidentale împotriva semnării unui acord.”

În legătură cu actuala situație anormală din Berlinul occidental și cu privire la evoluția evenimentelor în R. F. Germană, Hrușciov a spus că „temeiurile de neliniște sînt mai mult decât suficiente”.

În Berlinul occidental sînt provocate explozii, dar „fițiul este aprins la Bonn”, a spus N. S. Hrușciov.

Ne-am aproplat foarte mult de desăvîrșirea reglementării pașnice a problemei germane și trebuie să facem ultimele eforturi, a declarat N. S. Hrușciov. „Datoria tuturor statelor din Est și din Vest este să bazeze evoluția periculoasă din centrul Europei, dacă nu doresc ca leșind din periculoasa criză din Marea Carabilor să intre în altă criză și mai groznică, și mai greu de înlăturat.”

Guvernul sovietic propune ca principala problemă litigioasă care a mai rămas, problema trupelor din Berlinul occidental, să fie rezolvată printr-un compromis, a subliniat N. S. Hrușciov. „Guvernul U.R.S.S. propune ca trupele aflate în Berlinul occidental să nu fie ale țărilor N.A.T.O., ca steagul N.A.T.O. din Berlinul occidental să fie înlocuit cu steagul Organizației Neînțunilor. „Unitate și cu O.N.U. și să asume aici angajamente și funcții internaționale bine stabilite.”

Șeful guvernului sovietic și-a exprimat convingerea că criza din Marea Carabilor „va influența profund relațiile internaționale”.

„În cazul de față pericolul a fost înlăturat pe calea compromisului, după principiul „concesie pentru concesie” și nu după cum îndemna unii conducători din Occident, „spadă contra spadă”.

N. S. Hrușciov a declarat: „Trebuie să punem un fundament mai trănitic și mai de durdejă coexistenței pașnice care nu poate să nu fie înelungată”. El a subliniat că există desigur contradicții de ordin ideologic. „Fie însă ca problema, care anume orînduirea

cială este mai bună, al cui sistem este mai viabil, să fie rezolvată prin încercarea economică pașnică. În condițiile respectării drepturilor suverane ale tuturor popoarelor. Că lălat mod de a acționa — războiul termonuclear — trebuie să fie exclus!”

Șeful guvernului sovietic a răspuns negativ la întrebarea dacă el consideră posibil sau de dorit ca cele două mari puteri să aibă un rol dominant în întreaga lume. El a declarat: „Consider că acest lucru nu este nici posibil, nici de dorit. Nici Uniunea Sovietică, nici S.U.A. nu trebuie să „domine” lumea. Timpul „dominației” unor state asupra altora a trecut și nu se mai poate întoarce.”

„În prezent este mai importantă ca oricînd contribuția fiecărui stat, mare sau mic, la eforturile comune în vederea asigurării unei păci trănice.”

Totodată, N. S. Hrușciov spus că Uniunii Sovietice și S.U.A., datorită unei serii de cauze, le revine o răspundere deosebită în ceea ce privește cii generațiilor care vor fi produse în următoarele decenii și deosebită în ceea ce privește problema păcii în America.”

„Sîntem conștienți de faptul că în prezent există o înțelegere și o înțelegere în ceea ce privește problema păcii”, a spus N. S. Hrușciov referindu-se la negocierile laților sovietice și americane care este din nou o mare putere și înțelegere în regimul celor doi popoare și reacționare care încearcă să ducă să izbucnească războiul nuclear.”

Șeful guvernului sovietic a apreciat pozitiv dezvoltarea comerțului sovietic-american considerat „un exemplu meritoriu într-o lume în care o barză pentru dezvoltarea relațiilor politice, economice și culturale, iar acest lucru este înțeles și apreciat de-a lungul întregii lumi.”

„Aprecînd progresul pe care l-au realizat în anul 1962, Hrușciov a declarat: „În anul 1963 va fi un an în care va fi înțeles omenii, în care va fi înțeles esența și înțeles problema problemei internaționale actuale și va fi încordării în relațiile internaționale.”

Sînt ferm conștienți că anul 1963 va fi, de asemenea, un an în care va fi înțeles și apreciat progresul pe care l-au realizat în anul 1962, Hrușciov a declarat: „În anul 1963 va fi un an în care va fi înțeles omenii, în care va fi înțeles esența și înțeles problema problemei internaționale actuale și va fi încordării în relațiile internaționale.”

SCHIMB DE MJE ÎNTRE N. S. HRUȘCIOV, J. KENY și H. MACMILLAN

MOSCOVA 2 (Agerpres). — În mesaj — popoarele la 2 ianuarie ziarul „Zvestia” noastră eforturi energice de Anul nou adresat de Nikita Hrușciov și Leonid Brejnev, șeful guvernului sovietic, și John F. Kennedy, precum și textul mesajului de răspuns adresat conducătorilor sovietici de către președintele U.R.S.S. În mesajul conducătorilor sovietici se spune că „într-o țară noastră, un an de 1962 a fost martorul unor schimbări importante pentru înaintarea și dezvoltarea țării noastre. Într-o țară noastră, un an de 1962 a fost martorul unor schimbări importante pentru înaintarea și dezvoltarea țării noastre. Într-o țară noastră, un an de 1962 a fost martorul unor schimbări importante pentru înaintarea și dezvoltarea țării noastre.”

Leonid Brejnev, John F. Kennedy, președintele S.U.A., scrie: „Poporul american așteaptă anul care vine cu cea mai profundă dorință ca să fie realizat un progres în cauza păcii. Din partea noastră vă încredințăm că nu va fi omis nici un prilej pentru a se contribui la pacea generală și la înțelegerea între toate popoarele.”

În același număr „Zvestia” a publicat textele mesajului adresat de Nikita Hrușciov, șeful guvernului sovietic, lui Harold Macmillan, primul ministru al Marii Britanii, și mesajul de răspuns al lui H. Macmillan. Astăzi — se spune în



Aspect de la o demonstrație a liniilor din Caracas împotriva jefuirii bogățiilor Venezuelei de către monopolurile nord americane și împotriva bazelor militare ale S.U.A.

STEAGUL INDONEZIAN — ÎNĂLȚAT ÎN CAPITALA IRIANULUI DE VEST

HOLLANDIA 1 (Agerpres). — Luni a avut loc în capitala Irianului de vest — Hollandia, ceremonia înălțării steagului indonezian alături de steagul O.N.U. Steagul olandez a fost coborît. Acest act solemn marchează începutul acțiunii de prelucrare a administrației Irianului de vest de către autoritățile indoneziane, acțiune care, potrivit acordurilor încheiate în urmă cu câteva luni sub egida O.N.U., va fi desăvîrșită la 1 mai 1963.

N. S. Hrușciov i-a primit pe John Gollan

MOSCOVA. După cum a anunțat TASS la 2 ianuarie Nikita Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., l-a primit pe John Gollan, secretar general al Partidului Comunist din Marea Britanie. Cu acest prilej au fost discutate probleme care interesează cele două țări frățești.

Crete și cerneală false ale R. P. Chineze, precum și alte mijloace de spionaj și diversivne.

MOSCOVA. — Ziarul „Zvestia” a publicat sub semnătura acad. Anatoli Blagoravov un articol intitulat „Un an al erei cosmice”, în care arată că anul 1962 a fost un an de pregătiri pentru zboruri de lungă durată și la distanțe mari în Cosmos. Performanța cea mai remarcabilă din tot anul a fost zborul în grup al lui Andrei Nikolaei și Pavel Popovici. Din punctul de vedere al medicinei zborului omului spre Lună este deja posibil. Sub raportul duratei, el va necesita aproximativ atît timp cît a durat zborul pe orbită al lui Andrei Nikolaei.

„Marte 1” își dramul

MOSCOVA. — În noaptea zilei de 26 decembrie 1962 au avut loc două evenimente importante. În primul rând, a avut loc lansarea în spațiul cosmic a probei „Marte 1”. În al doilea rând, a avut loc lansarea în spațiul cosmic a probei „Marte 2”.

Generalul Lemnitzer este unul din fondatorii blocului militar al Atlanticului de nord, iar în trecut participant activ la agresiunea S.U.A. în Coreea.

Generalul Lemnitzer este unul din fondatorii blocului militar al Atlanticului de nord, iar în trecut participant activ la agresiunea S.U.A. în Coreea. Generalul Lemnitzer este unul din fondatorii blocului militar al Atlanticului de nord, iar în trecut participant activ la agresiunea S.U.A. în Coreea.

A apărut o nouă „Glocondă”

PARIS. — După cum relatează agenția France Presse Raymond Hecking un colecționar din Nisa, prînd că se află în posesia singurului tablou adevărat al „Glocondă” lui Leonardo da Vinci. Tabloul de la Luvru, actualmente expus în Statele Unite, ar fi, potrivit spuselor lui Hecking, o copie după tabloul care se află în posesia sa. Hecking a cumpărat acest tablou cu opt ani în urmă de la un anticar din Magagnosc în apropiere de Grasse.

PARIS. — Potrivit relațiilor ziarului „Combat” din cauza zărilor și a accidentelor provocate de formarea poleiului pe autostrăzi în ultimele zile ale lunii decembrie în Franța și-au găsit moartea aproape 500 de oameni.

LONDRA. — Agenția France Presse relatează că un grup de specialiști englezi analiză cu ajutorul telescopului X un tablou de Hans Holbein, au descoperit sub stratul de pictură existența unei schițe de creație de același Holbein.

NEW YORK. — După cum a anunțat agenția France Presse New York, un grup de specialiști americani au descoperit în cadrul unui studiu al comunicărilor telefonice și telegrafice în străinătate.

OSLO. — După cum a anunțat agenția France Presse Oslo, în 1 august 1962 populația Norvegiei a crescut cu 10.000 de oameni.